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QUESTAC 1

Analise a figura abaixo.

Os pontos 4, B e £ s8o vértices de um triangulo equilatero,
Em cada um dos pontos A e B, esta fixada uma carga de
intensidade Q@ >0 e, no ponto €, fixa-se uma carga de
intensidade y@, na qual y > 0. Uma quarta carga, de
intensidade g # 0, € colocada em um dos pontos interiores
dessa regido triangular ABC, sobre o segmento MC, no
qual M é o ponto médio do segmento AB. Sendo assim,
assinale a opg&oe correta.

(A) Se a carga g & negativa e é colocada no ponto central
da regido triangular, ela fica em equilibrio.

(B) Se acarga g é positiva e é colocada no ponto central
da regido triangular, ela fica em equilibrio.

(C) Se a carga g for positiva, entdo, para cada y > 0,
existe uma posicdc de equilibrio para a carga g em
um ponto do segmento M.

(D) Se a carga ¢ for negativa, entdo, para cada vy > 0,
existe uma posigdo de equilibrio para a carga g em
um ponto do segmento M.

(E) Se a carga g & positiva ou negativa, e 0 <y <1,
entdo existe uma posicao de equilibrio para ela, em
um ponto do segmento MC.

Prova: Verde
Conhecimentos Basicos

QUESTAO 2

Analise a figura abaixo.

Posigiic no instante infcial
" 1
i

Y

Duas bolas B; e B,, ambas com massa m, deslocam-se
em um plano Oxy livres da acgéo de forcas externas. No
instante t; =0, a bola B, estd no pontc (-3,—4) com
velocidade v, = (3,a), & a bola B, estd no ponto (4, -3)
com velocidade v,. Num instante t, > 0, as bolas chocam-
se na origem e seguem juntas com velocidade v;.. Nessas
condigdes, & correto afirmar que:

(A) vq = (3,4),vy = (4,3),v3 = (0.5,—3.5)

(B) vq = (3,—4),v, = (4,-3),v; = (0.5,3.5)
(C) v, = (3,4),v, = (—4,3),v3 = (—05,3.5)
(D) V= (3; —4')1 Vo = (_4; 3)!"3 = (_05v35)
(E) vy = (3,—4),v; = (4,3), v = (05,3.5)

CP-CEM/2023
Pagina: 2/5



QUESTAO 3

Dois reservatérios verticais A e B, de mesma altura, cujas
bases sao quadrados de lados respectivamente L, = 5cm
e Lp=2cm, estdo ligados por um cano de volume
desprezivel em sua parte inferior, que permanece aberto.
Inicialmente, 4 e B estdo vazios. Em uma primeira etapa,
agua & lentamente colocada em 4 e B de forma que, em
cada instante, o sistema de vasos comunicantes figue em
equillbric e ndo haja fluxo de liquido enire os
reservatorios. Em uma segunda etapa, passa-se a colocar
em A e B liquidos de densidades m, =04g/cm® e
mg = 0,8 g/cm?, respectivamente, novamente tomando-se
o cuidado de manter o sistema de vasos comunicantes em
equilibrio e sem fluxo de liguido no cano de comunicagio.
Na primeira etapa, 200cm?® de &gua sdo colocados em 4 |
e, na segunda etapa, A recebe mais 200cm® do liquido de
densidade m,.

Sendo assim, as quanfidades de dgua e de liguide de
densidade my colocadas no recipiente B na primeira e
segunda etapa s&o, respectivamente;

(A) 32cm?e 16 cm?
(B) 32cm?®e 32cm?
(C) 80 cm® e 80cm?
(D) 200 cm?® e 100 cm?
(E) 200 cm? e 200 cm?®

QUESTAOC 4

Um objeto A de massa m > 0 € atraido por uma estrela de
massa M > 0 devido a forga gravitacional newtoniana. No
instante £y, = 0, 4 estd a uma distéancia L, > 0 da estrela,
com velocidade nula. Em um instante t; > 0, 0 objeto 4
ghcontra-se a uma distancia Ly = Ly/2 da estrela, com
velocidade v4, e, num instante £, > t;,4 estd a uma
disténcia L, = L,/2 da estrela, com velocidade vs.
Coensidere que o sistema é isolado e também que a massa
m & desprezivel em relacdo a M, de forma gque se possa
supor que a estrela esta fixa. Nessas condigdes, o valor de

fval/lval &

(A) 4
(B) 3
(C) 2
(D) V3
(E) V2

Prova: Verde
Conhecimentos Basicos

QUESTAO 5

Um vaso na forma de um cilindro circular reto com base de
raio de 4 cm e ailtura de 30 cm esta inicialmente com agua
até uma altura hy, = 10cm a partir da base. Nesse vaso,
s8o0 colocados dois sdlidos, um cubo e uma esfera, de
forma que figuem em equilibriv, sem se tocarem e sem
encostarem na lateral do vaso, mudando a altura da agua
para uma altura hy a partir da base do vaso, Sabendo que
0 cubo tem aresta de 1 cm e densidade d, = 0,8g/cm?®, e
que a esfera tem raioc de 2cm e densidade d, =

0,3g/cm?®, calcule o valor de h; e assinale a opgdo
correta.

(A) (0,05+0,2/m) cm

(B) (10,2 + 0,05/m) cm
(C) (10,2 + 0,0625/m) cm
(D) (0,67 + 0,2/7) cm

(E) (0,67 + 0,0625/x) cm

QUESTAO 6

Um gas perfeito, iniciaimente a uma temperatura T=0,
sofre uma transformacgdo isométrica e sua pressdo passa
de 2 atm para 6 atm. A seguir, sofre uma transformacéo
isobarica e seu volume passa de V para 2V. Sendo assim,
qual & a temperatura do gas apds essas transformagdes?

(A) 6T
(B) 3T
() 7
(D) /3
(E) T/6

QUESTRO 7

Cinco cargas puntiformes idénticas Q1, Q2. O3, Q¢ © Us
entram em um campo magnéticc uniforme B com
velocidades, respectivamenie, vy, Vo, V3, V4 € V5, de modo
que essas velocidades formem, respectivamente, &ngulos
/5, n/4, w/3, m/2 e 3m/4 com B (medidos em
radianos). Além disso, a intensidade da forga magnética
sobre as cinco cargas € a mesma. Nessas condicdes,

dentre os mddulos das velocidades |V]-|, j=12345 0

maior valor e 0 mener valor séo, respectivamente, os das
cargas:

(A) qgreqs
(B) gseaq
(C) meqs
D) qieqs
(E) gseaq
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QUESTAO 8

Analise a figura abaixo,

1
I
1
i
i

A Posicda no instante infcial i
13 !

Dois pontos materiais P, & P2, movem-se num plano Oxy
em circunferéncias de centro (0,0) e raios,
respectivamente, de 1m e 3m. Cada ponto descreve um
movimento circular uniforme com velocidades angulares,

respectivamente, de 1rad/seg e n/4rad/seg. No

instante ty = 0, os dois pontos estavam na semirreta
x > 0. Nessas condigfes, qual o primeiro instante T > 0
em que o0s dois pontos voitam a estar numa mesma
semirreta de origem (0,0)?

(AY 4t/(4 — ) seg
(B8) 8m/(m — 2) seg
(C) 2m/(m — 2) seg
(D) 8m/(4—m) seg
(B 2r/(4 — m) seg

QUESTAO 9

Um circuito LC & descrito pela equagdo diferencial

dtz 14 4q = 0. Qua] € a amplitude da solugdc g(t) que

satisfaz g(0) = 1e E 100) =27

(A) 1
(B) 2
(C) v2
(D) V3
(E) 4

Prova: Verde
Conhecimentos Basicos
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QUESTAO 10

Uma maquina térmica ideal de Carnot opera entre duas
fontes de calor, com temperaturas T; = 187°C > T, e
seu rendimento e 0,5. Nessas condi¢des, qual & o valor de
7,7

(A) 935°C
(B) 43°C
(C) 33°C
(D) -33°C
(E) -43°C

QUESTAO 11
Considere que, para —3 <x < 3,f(x) = Z?&u(_l);w ot
Entéo fol f(x)dx vale:

(A) 1

(B) 2/3

(C) 34

(D) 312

(E) 2

QUESTAO 12

Se F(x) = f; ? cos (tz) dt,x € R, entdo sua derivada &

F'(x) éigual a:

(A} 2xcos(x?) — cos (x?)
(B) 2x cos(x?) + cos (x%)
(C) 2x cos(x*) — cos (x%)
(D) 2x cos(x*) + cos (x%)
(E) 2x2cos(x?) —cos (x%)

QUESTAC 13

Os pontos de minimo focal de

floy) =23 + 2y* — 3x + 64y + 17 s&o:

(A) (1.2)e(1,2)
(B) (1,2)

(C) (1,-2)e(1,-2)
(D) (1,-2)

(E) ("1 1"2) e ('112)
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QUESTAO 14

: 1 dx . ..
Ao aproximar Io Tra? pelo método dos trapézios e pelo

método de Simpson, obtém-se, respectivamente:

(A) 47/60e3/4
(B) 3/4e47/60
(C) 31/60¢e3/4
(D) 37/60 6 3/4
(E) 3/4e31/60

QUESTAO 15

Assinale a opgdo que apresenta um campo de forca
F:R%Z - R? conservativo.

(A) F(x,y) = (y cos(xy), x cos(xy))
(B) F(xy) = (ysin(xy),x cos(xy))
(C) F(x,y) = (xcos(xy),y cos(xy))
(D) F(xy) = (sin(xy),sin(xy))

(E) F(xy) = (xsin(xy),y cos(xy))

QUESTAO 16

As fungdes f(x) e g(x), definidas de R em R, sdo
derivavels, f(0)=g(0)=0,f'(0)=a+3,g'(0) =
1—ae (feog)(0)>0. Isso acontece se, & somente
se:

A —-l<a<3
B) a>3ocua<-—1
{C) a<—-3o0ua>1
D) -3<a<l1
(B a<loua>3

QUESTAO 17
Considere a transformagéo linear abaixo.

T(x,y,2) = (2x —y + z,—4x + 2y — 22, 4x — 2y + 1z),
(x,v,2) e R®

Assinale a opgao correta.

(A) Paral =+ —2aimagemde T & um plano.
(B) Paral = —1aimagemde T & um plano.
{C) Paral= 0aimagemde T & um planc.
{D) Paral = laimagemde T & um planc.
(E) Para i+ 2aimagemde T é um plano.

Prova: Verde
Conhecimentos Basicos

QUESTAC 18

André tem quatro caixas idénticas, em cada caixa ha 20
bolas iguais, e cada uma dessas bolas esta numerada
com um numero natural entre 1 e 20 sem que haja duas
com © mesmo numero. Se André sorteia uma bola de cada
caixa, qual a probabilidade de retirar duas ou mais bolas
corm o mesmo nimero?

(A) 2907/4000
(B) 2907/5000
(C) 2093/5000
(D) 1093/4000
(E) 1093/5000

QUESTAO 19

Assinale a opg8o que apresenta o intervalo dos a € R para
os quais ¥’ + (@ — 1)y’ —ay = 0 tem uma solugéo
que néo é limitada em (—o0, 0).

(A) (0, +00)
(B) (—o,-1)
(C) (1,+)
(D) (=o0, 1)

(E) (—,0)

QUESTAO 20

Considere a tabela a seguir.

X 1 3 5 7
y | -1 3.2 7.1 11

A equacéo da reta que melhor aproxima a tabela acima
pelo método dos minimos quadrados é:

y=2x-3

y=201x-2,89
y = 1,99x — 3,01
y=2,05x- 3,09
Y

(A)
(B)
(C)
(D)
(E) y=2,04x~3,08
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INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor cormespondente} e se ndo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assing corretamente seu nome, coloque seu nimero de inscrigéo € o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagao da prova sera de 4 {quatro) horas, incluindo o tempo necessario a redago e & marcaggo das respostas na folha de respostas, e
ndo sera prorrogado;

50 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quande determinado;

4 - Aredagao devera ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa e escrita em letra legivel. Caso seja utilizada letra

1-

12-

de forma (caixa alta), as letras maitisculas deverao receber o devido realce. Devera ter, no minimo, 20 linhas cantinuas, considerando o recuo dos pargrafos,

e no maximo 30 linhas. Ndo podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura no espago destinado a redagéo, o que implicara a atribuigao de nota

zero 2 redagao;

Iniclada a prova, néo havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo SupervisorfFiscal, para se

retirar definitivamente do reginto de prova au, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhade por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro, e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisgo do cerlame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizagao da prova,

Em nenhum dos casos havera prorrogagéo do tempo destinado 4 realizagio da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta seré corrigida até

onde foi solucionada; :

Use caneta esferografica preta ou azu e de material transparente para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para n&o marcar duas

opGoes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questao seré perdida); _

Para rascunho, use 0s espagos disponiveis nas folhas de questoes, mas so serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

0 tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagiio de provas & de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas nao serio levadas em considerago o candidato que:

a)  derou receber auxilio para a execugio da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao;

b)  uliizar-se de qualquer material ndo autorizado,

¢ desrespeitar qualquer prescrigio relativa & execugo da Prova e da Redagao;

d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que n&o o determinado para esse fim; e

e} cometer ato grave de indisciplina.

Instrugbes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferogréfica azul ou preta;

b) escreva seu nome em leira de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigao DV, escreva seu nimero de inscriggo nos reténgulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no dltimo reténgulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leifura dtica que a corrigirs; e

e) so sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de

inscrigio, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.

Procure preencher a folha com atengo de acerdo com o exempla abaixo:

Noma: ROBERTO SILVA
Dirctoria de i Assinatura: RdHtOS I Iva

Ensino da Marinha

LT IPT e e

eata falhs.

| [i3sis

* N30 rasure

* N3o rablaque nan drens de respostan,

* Foga marcas sélidos nos clreulos.

* N0 udo canetas quo beram a papal.

ERRADD: {~Yiw: % Y correTO: @

> « A3 > +

48 @) ®
£

13 - Sera autorizado ao candidato levar a prova ao final do tempo previsto de realizagdo do concurso. Ressalta-se que o cademo de prova levado pelo candidato é de

preenchimento facuitativo, @ ndo sera valido para fins de recursos ou avaliagéo.

14 - O candidato que n#o desejar levar a prova estd autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado 4 solug3o da prova, no modelo de gabarito

impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utilizagéo de qualquer outro tipo de papel para anotagdo do gabarito.

15 — O candidato somente podera destacar o modelo de gabarito na presenga do fiscal e apds terminar a prova. Caso o madelo de gabarito seja destacado sem a

presenca do fiscal, o candidato ser eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

T 1213456789 10 [1M[12[13[14][15[16][17 |18 [19120 21|22 |23]24 ) 25

56 | 27 | 28| 20 | 30 | 31 | 32 | 33 | 94 | 35 | 36 | 37 | 38 |39 [ 40 | 41 |42 (43 {44 |45 [46 |47 |48 |48 | S0




